ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº88, REALIZADA EM 28 DE DEZEMBRO DE 1994.

Aos vinte e oito dias do mês de dezembro, do ano de mil novecentos e noventa e quatro, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Renato José Schneider, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter, Roque Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, Arlindo Vogel, José Führ, Agenor Eloir Schmidt e Francisco Exner. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Mauro M. Diefenbach, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, foi a mesma aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA
Da Prefeitura Municipal de Teutônia, calendário de eventos; Da Câmara Municipal de São José do Hortêncio, mensagem de Natal e Ano Novo; Do Presidente do Conselho Regional de Desenvolvimento Paranhana/Encosta da Serra, Delmar Henrique	Backes, cartão de Natal; Do Governo do Estado, o Livro das Obras. Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário, que lesse no livro, as obras realizadas, pelo Gover no do Estado, no Municipio. Sendo o mesmo feito pelo Secretário. Falou ainda o Presidente da Mesa Diretora, que as últimas obras não constavam no livro.
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
Como não havia projetos a serem apreciados, passou-se logo para as exposições pessoais. E, como o Secretário de Obras se encontrava assistindo a sessão, atendendo
a convite feito pela Câmara, disse o Presidente da Mesa Diretora, vereador Renato
José Schneider, que se alguém tivesse perguntas a fazer ao Secretário, que as fizesse, obedecendo-se uma sequência, cada vereador, perguntando após o outro. Iniciou o vereador Arlindo Vogel, perguntando ao Secretario de Obras, Senhor AlvinoRoberto Hanauer, qual era o motivo da não colocação de placas de sinalização. Disse o vereador Arlindo Vogel, que foi o primeiro a pedir a colocação de placas e que não foi atendido, enquanto que sido colocadas placas, conforme solicitação dos colegas. Falou o Secretário de Obras, que em primeiro lugar tinha a questão de ter muito serviço na Prefeitura, pois sempre tinha licitação em andamento e os funcionários tendo muito trabalho e até ele próprio dispondo de pouco tempo. E, disse o secretário, em segundo lugar havia a questão de que o Prefeito precisava autorizar a compra de placas, o que não estava acontecendo. E que havia tantos tipos de placas no Município, como o número das mesmas, e que seria necessário deixar fazer um só tipo de placas e portanto, seria grande número de placas, e para comprá-las teria que ser através de licitaçao, o que era bastante demorado. Falou ainda o Secretário de Obras que no presente dia conseguiu autorização do Prefeito para comprar as placas. E que entrara em contato com empresa de Bom Princípio, que trabalhava no ramo de confecção de placas para trazer modelos na próxima semana, a fim de escolher um tipo a ser adotado. Expôs ainda que junto a entrada para a localidade de Picada Schneider, no presente dia, havia colocado placa, só que a mesma seria novamente retirada quando da colocaçao das outras. E que, estava retirando todas as placas de sinalização no Município, a fim de ser colocado o novo modelo. Disse que também não fez tanta questão de colocar algumas placas, pois senão teriam que ser retiradas novamente quando da colocação de sinalização completa. Comentou o vereador Arlindo Vogel que o maior problema era a demora para colocação de placas, pois que já a mais de um ano solicitara o mesmo e até o presente não tendo sido feito. Igualmente, disse o vereador Arlindo Vogel, também demorara para ser feita a reforma da ponte na localidade de Picada Schneider. Falou o Secretário de Obras que a Prefeitura não teve culpa na demora para a reforma da mencionada ponte, pois que o empresário que ganhara  a 
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licitação não tendo entregue a madeira antes. Disse o vereador Arlindo Vogel, que as placas estavam então sendo providenciadas. Sendo o mesmo confirmado pelo Secretário de Obras. Perguntou o vereador Agenor Eloir Schmidt se seriam recolocados os nomes dos patrocinadores das placas velhas que havia. Disse o Secretário de Obras que em sua opinião não deveriam ser recolocados os nomes, pois que a Prefeitura estava deixando fazer placas novas. Falou o vereador Arlindo Vogel que outra questão era o estado da rua que interliga as localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro. Disse que solicitara a certo tempo que a mesma fosse reformada por ser muito estreita e geralmente estando em péssimas condições e que recentemente munícipes da localidade de Morro do Pedro tendo começado a trabalhar na empresa de Calçados Rubello, e vizinho seu que transporta os referidos funcionários tendo se queixado bastante do estado da rua. Falou o Secretário de Obras, que em janeiro do próximo ano, seria aberta licitação para contratar trator de esteira, e que então seria alargada a mencionada rua e retiradas algumas pedras que estavam estorvando. Comentou também que a rua que interliga a localidade de Vila Rica com a de Picada Schneider também seria reformada. Observou o vereador Arlindo Vogel que outra questão era o operador da motoniveladora que ao patrolar deixava salto nas entradas particulares, multas vezes tão altos que não permitiam mais o acesso pela mesma sem antes arrumá-la. Falou o Senhor Alvino Roberto Hanuer, Secretário de Obras, que já falara inúmeras vezes ao referido funcionário para cuidar, a fim de não fazer as referidas saliências, só que o mesmo continuava cometendo o erro. Perguntou o vereador Renato J. Schneider a quem cabia ajeitar novamente a entrada quando era deixado um salto. Respondeu o Secretário que seria a Prefeitura quem teria que arrumar as entradas. Expos então o vereador Renato J. Schneider que fosse cuidado para que quando fosse deixado saliência, que a mesma fosse arrumada. Comentou o Secretário de Obras, que as vezes era necessário deixar certa saliência para escoamento de água, mas que a mesma teria que ficar dentro do tolerável. Perguntou ainda o vereador Arlindo Vogel, se a rua que conduz a residência do Senhor Maldo Hacker havia sido arrumada, visto que o mesmo falara que já solicitara inúmeras vezes ao Secretário e ao Prefeito que a arrumassem, só que o mesmo não ocorrendo. Disse o Secretário de Obras que a citada rua fora arrumada. Só que em relação ao fato de o mencionado munícipe ter dito que solicitara inúmeras vezes a ele e ao Prefeito que arrumassem a rua, era mentira e, que teria sido muito bonito se o assim tivesse feito. Comentou o vereador Renato J. Schneider que o citado munícipe estava difamando os vereadores da localidade de Linha Nova Baixa. E que o mesmo era um eleitor corrupto, pois que sempre vendia seu voto, e só votando quando assim o podia fazer. Falou ainda o Secretário de Obras que o citado munícipe havia construído seu paiol dentro da estrada e a casa a beira da mesma. E que quando a estrada não estava muito boa, ficava reclamando, mas que era difícil arrumar a mesma, devido as construções do mesmo. Aproveitou ainda o vereador Arlindo Vogel, o momento para solicitar ao Secretário de Obras que fossem limpadas algumas valetas que estavam cheias, na localidade de Picada Schneider. Disse que em janeiro tinha a festa	do Kerb na localidade citada e para que as pessoas pudessem arrumar o pátio, seria bom limpar os valos. Comentou o vereador José Führ, que a colocação de placas de sinalização e informativas era para o bem do Município, pois se viesse pessoa estranha, teria dificuldades para chegar a seu destino, se não havia sinalização. Disse ainda o vereador Jose Führ que o Secretário de Obras prometera certa vez que no verão iriam arrumar a estrada que conduz à localidade de Morro do Pedro e conforme falara em janeiro iriam fazer a obra. Pois que a própria Prefeitura seria beneficiada se a estrada fosse boa,  pois  que  a  partir 
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do próximo ano letivo, a Kombi escolar teria que ir buscar estudantes na citada localidade. Comentou ainda o vereador José Führ, que muitas vezes acontecia que um vereador fazia pedido e demorava a ser atendido, enquanto que outro, na semana seguinte, fazia pedido e era atendido logo. E, que isso não deveria acontecer pois acabaria causando desentendimentos entre os vereadores. Pois que a população exigia do vereador atuação, desempenho, só que quando um era privilegiado ficava ruim para os demais. Falou o Secretário de Obras que atendia todas as solicitações dos vereadores na medida do possível. Em relação a questão do operador da motoniveladora, que não cumpria direito as ordens que recebia, disse o vereador José Führ, que achava que o Secretário era autoridade e portanto o referido funcionário teria que obedecê-lo. Comentou então o Secretário de Obras se deveria demití-lo já que não adiantava falar ao mesmo. Disse o vereador José Führ que não, mas que fosse mais severo com o mesmo. E comentou que se o mencionado funcionário pensasse em si, iria trabalhar certo, mas que não o fazia. Pois trabalhando direito, a população iria elogiá-lo, em vez de o criticar. Falou o vereador Arlindo Vogel, que o operador da motoniveladora do Município de Ivoti, quando esse Município ainda pertencia ao citado, fazia um excelente serviço. levantando sempre a pá quando chegava numa entrada. Expôs o vereador Arlindo Vogel, que não estavam reclamando e sim transmitindo as queixas dos munícipes. Expôs o vereador José Führ no momento que no município teria 5 (cinco) telefones orelhões, a serem instalados, 1 (um) na localidade de Linha Nova Baixa, outro na localidade de Nova Vila, 1 (um) na localidade de Picada Schneider, e os outros 2 (dois) na Sede. Só que os referidos telefones da Sede tendo sido colocados a uma distância um do outro, de 200 (duzentos) metros. Um na lancheria do Nereu Dhein e outro na lancheria do Ricardo Exner. Mas que havia a entrada e a saída da Sede que ficariam sem orelhão, enquanto que os dois mencionados ficariam tão próximos. Disse o Secretário de Obras que foi a empresa Pampa quem escolheu os lugares, achando que os mesmos eram de maior fluxo de pessoas. Falou o vereador José Führ que a Comissão estava de parabéns por ter conseguido grande obra, só que em relação aos orelhões achava que houve má distribuição. Comentou o vereador Agenor E. Schmidt que não tinha nada a expor ao Secretário, pois que suas solicitações sempre foram atendidas, e as estradas do Município estando em boas condições. E, que queria parabenizar o Secretário pelo bom serviço desenvolvido. Perguntou o vereador Francisco Exner ao Secretário de Obras se seria instalada iluminaçao pública na rede de energia elétrica, recentemente implantada junto a estrada que conduz a localidade de Linha Nova Baixa. Respondeu o Secretário de Obras que seria instalada iluminação pública no citado local e ainda disse que pretendia levantar mais a estrada na entrada para a localidade citada anterior mente. Pediu também o Secretário de Obras, que os vereadores colaborassem na conscientizaçao da população, para que não danificasse as lâmpadas, pois que cada mês os gastos com manutenção de iluminação pública chegavam quase a R$900,00 (novecentos reais). Aproveitou ainda o vereador Francisco Exner, o instante, para agradecer ao Secretário de Obras pelo excelente serviço desenvolvido à frente da referida Secretaria. Parabenizou também no instante o vereador Roque D. Exner, o vereador Arlindo Vogel, pela conquista de seu time, do título de campeão da 2ª (segunda) categoria, do campeonato de futebol. Também parabenizou o Secretário de Obras pelo bom serviço desenvolvido. Aproveitou o momento, o vereador Arlindo Vogel, para desejar um próspero ano de 1995 (mil novecentos e noventa e cinco) aos colegas vereadores, Assessor Legislativo e ao Secretário de Obras e sua esposa. Dizendo ainda que apesar de alguns desentendimentos esperava que todos continuassem a trabalhar juntos. Também o vereador José Führ no momento  desejou  muita  saúde  a 
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todos os presentes, e seus familiares, no ano novo que estava chegando. Pediu que o mesmo também fosse transmitido ao Prefeito e demais funcionários da Prefeitura. Agradeceu no instante ainda, o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário de Obras, por sua presença na Câmara. E comentou que o Poder Legislativo e o Poder Executivo não deveriam ficar muito distantes um do outro. Parabenizou também a todos que trabalharam para que se tornasse realidade a telefonia automática no Município. Pediu que fosse enviada correspondência ao Presidente da Associação que trabalhou para a implantação da referida telefonia. Como se tratava da última sessão presidida pelo vereador Renato J. Schneider, agradeceu o mesmo aos colegas pela colaboração e pelo comportamento digno. Comentou que como representantes do povo teriam que dar o exemplo, pois se não houvesse entendimento na Câmara, o que poderia-se então transmitir a população. Desejou ainda o Presidente da Mesa Diretora, vereador Renato J. Schneider, a todos os presentes um feliz Ano Novo. Disse então, quem havia formado chapa, para concorrer à Presidência da Mesa Diretora, que a apresentasse para ser votada. Sendo que o vereador Agenor E. Schmidt apresentou a chapa com os seguintes nomes e respectivas funções: Agenor Eloir Schmidt - Presidente; Renato José Schneider - Vice-Presidente; Francisco Exner – 1º Secretário; Carlos Henrique Schaeffer – 2º Secretário e José Führ - indicador de relator. Como ninguém mais apresentou chapa, foi a mesma colocada em votação. Sendo	essa aprovada por unanimidade. Novamente agradeceu o Presidente da Mesa Diretora, vereador Renato J. Schneider, pela cooperação dos colegas e dizendo que esperava que o colega vereador Agenor E. Schmidt tivesse a mesma sorte que teve. Também o Secretário de Obras desejou um feliz Ano Novo a todos e disse que esperava que o Município continuasse crescendo no próximo ano, no mesmo ritmo do presente. Para que pudessem ser inauguradas mais tantas obras importantes para a população. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a sessão, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 04 (quatro) de janeiro, do ano de mil novecentos e noventa e cinco, no mesmo local e horário. E, para constar, César Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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